

# БОРЬБА

Борьба за уголь п.в. 186 м39  
Крайком ВЛКСМ/Сектор печати  
о 1/1-33 по 1/1-34 1

№ 51  
5 марта 1933 г.

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГК  
ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГЛС  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

№ 51 (690)  
5 марта 1933 г.

**УГЛЕДОБЫЧА** Перудинку за 3-й кв. 5466 т., выработка—4868 т.—89 проц. Первая бригада за декабрь 1365 т., кв. 1232 т.—90 проц. Десять-десять при выработке 1600 т., кв. 1505 т.—94 проц. Пять-семь при выработке 2500 т., выработка 2151 т.—86 проц.  
**МАШИННАЯ** По руднику за декабрь 1600 т., выработка 1255 т.—78 проц. Первая, выработка 200 т., кв. 139 т.—70 проц. Пять-семь

выработка 1400 т., выработка 1116 т.—80 проц.  
**ПРОИЗВОДИТЕЛ.** По руднику за декабрь 1,02 т., кв. 1,07 т.—105 пр. Первая—выработка 0,95 т., кв. 1,09 т.—114,6 т. Десять-десять—кв. 0,98 т., кв. 1 т.—102 пр. Пять-семь—при выработке 1,10 т.—100 проц.  
**ВЫХОЖДАЕМОСТЬ** При выработке в 71,7 проц. по руднику—67,2 проц. По пер-

весь—61,5 пр. По десять-десять—72,5 пр. По пять-семь—67,1 проц.  
**ПРОГУЛЫ** (по десятидневной выработке) по руднику—28. Первая—9. Десять-десять—10. Пять-семь—9.  
**ОТГРУЖЕНО УГЛЯ** по руднику—4967 т. Первая—1167 т., десять—десять—1484 т., пять-семь—2315 т.  
В хвосте—шахта пять-с-мь.

## Организуем мощный призыв ударников социалистических полей

# ВЧЕРА ОТСТАЮЩИЕ ДАНИЛОВ И САЛЬНИКОВ СЕГОДНЯ УЛУЧШИЛИ РАБОТУ НА ОТБОЙНОМ

### БРИГАДНОЕ ПС ПОБУДИЛО САЛЬНИКОВА УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ МОЛОТКА ОТ 8 ДО 11 ВАГОНЧИКОВ В СМЕНУ

## Бригада Деренкова встала в ряды борцов за освоение техники молотка

Вызов бригады т. Павлова—1 района шахты 5 на проведение бригадного совещания по выделению отстающих забойщиков по работе на отбойных молотках, по освоению их техники, бригадой Деренкова—1 район шахты семь—принят. Третьего марта, в определенный вызывавшей бригадой срок, бригада т. Деренкова—1 район шахты 7—по опыту бригады Павлова провела свое бригадное производственное совещание.

Бригада так же вывела отстающих забойщиков и решила организовать над ними товарищеский производственный суд. Отстающими забойщиками в бригаде Деренкова 1 район шахты 7 являются: Богданов, Зарыпов и Вшивнов. Се эти забойщики, по мнению выступавших т. Деренкова, Нобазева, Чачина, Шляхтина, Уилова и ряда других,—плохо работали потому, что не освоили техники отбойного молотка.

Забойщик Богданов—отмечал т. Деренков—дающий низкую производительность отбойного молотка, никогда не проверяет молотка во время получения его из слесарной и всегда оказывается, что у молотка или пика, или винтик хл-бак т. А раз это так, молоток работает плохо. Большая вина Богданова и Зарыпова в том, что они совершенно не посещают кружка техминимума, в котором можно подробно изучить молоток, каждый его винтик.

Тов. Нобазев отметил, что Зарыпов совершенно не ценит своего молотка. Зарыпов варварски относится к молотку, выводит его из строя, ходит мотать молоток в слесарку по 3-4 раза в смену. Отсюда—низкая производительность молотка.

ПС бригады Деренкова одобрило вызов и решение ПС бригады Павлова и решило вызвать на проведение подобного же ПС, на лучшее освоение техники отбойного, на лучшее посещение кружков техминимума—бригады 1 района шахты 7 Павлова, Шелехова, Грибова; 2 район шахты 5 Маштанова; 3 район шахты 7 Белисова и 2 район шахты 7 Брылева и Федорова.

## „Виновен не молоток, а работающие на нем люди“

После решения ПС бригады т. Павлова (первый район шахты 5) об организации товарищеского суда над игнорирующими занятая техминимума и дающими вследствие этого низкую производительность отбойного молотка забойщиками Даниловым и Сальниковым—эти забойщики дали слово выправиться. Бригада взяла их работу под контроль. На второй день после бригадного ПС Данилов и Сальников уже добились сдвига в своей работе.

Тов. Данилов в нарезке отбойным молотком 3 марта перевыполнил задание. Вместо 67 сантиметра он взял 85 сантиметра пров. Кроме того, Данилов убрал 10 вагончиков угля и закрепил один круг. Все смену отбойный молоток у Данилова работал бесперебойно.

Сальников выдал 11 вагончиков вместо 8. На протяжении смены ни одного раза молоток Сальникова не выходил из строя.

Сальников перед работой 3 марта осмотрел свой отбойный молоток совместно с бригадиром Павловым.

Сальников теперь говорит: причина низкой производительности не в неисправности молотка, а в плохом отношении к молотку, в нежелании освоить его технику“!



Ударники бригады Работина первыми отвечающие на призыв прокопьевцев о Всекузбос ком соревнования

## Дать план борьбы с зольностью!

НА ШАХТЕ 1-6—САМОЙ НЕБЛАГОПОЛУЧНОЙ ПО ЗОЛЬНОСТИ, РАЙОНАМ ЕЩЕ НЕ СООБЩЕНА ПЛАНОВАЯ ЗОЛЬНОСТЬ НА МАРТ

На март плановое задание шахты 1-6 по угледобыче определено в 41 тыс. тонн. По сравнению с февральской—увеличение на 4 тысячи тонн. Суточное задание—1322,5 тонны.

Производительность по шахте на забойщика 4,49 и на трудящегося по шахте 0,95 тонны.

Плановая зольность определена в 91 проц.

Первый район остается решающим угледобычу шахты районом. Плановое задание в 31000 тонн, в сутки 1000 тонн, т. е. на 82 тонны меньше, чем в феврале. Но месячная добыча в марте на 3 тысячи больше февральской.

Производительность на забойщика—4,72, ниже февральской на 0,13, производительность на трудящегося по району—1,53 т. Большое внимание будет уделено в районе подготовительным работам.

Второй район—плановое задание 3700 тонн, а в сутки—119 тонн, на три тонны меньше февраля. Производительность на забойщика 3,65 и на трудящегося—0,98 тонны.

Третий район—задание 6300 тонн, в сутки—203 тонны, больше чем в феврале на 85 тонн. Производительность по району на забойщика 4,12 и на трудящегося—1,32 тонны.

Плановая зольность по району еще не определена. Греб.

## Черная доска

ЗА СРЫВ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВ УГЛЕДОБЫЧИ ЗАНЕСЕНЫ:

Тов. Мохно  
Зав. третьим районом шахты семь.

Тов. Белов  
Зав. четвертым районом шах. 9-10

## ЗАВТРА—РЕМОНТНЫЙ ДЕНЬ

### ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ КАЖДОМУ МЕХАНИЗМУ

Завтра, шестого марта—общерудничный ремонтный день.

Подача энергии ЦЭС всем шахтам, цехам, прочим потребителям будет прекращена с 8 часов утра. Продолжительность выключения: по Судженск. к. с 8 до 12 часов по шахте № 1 с 8 до 12 часов и с 15 до 18 часов и по остальным потребителям с 8 до 11 часов.

Все шахтовые организации, адмтехруководство, ударники рабочие должны провести ремонтный день образцово.

## Как выдаются отбойные из слесарок?

РЕДАКЦИЯ „БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ“ И ТЕХСТАНЦИЯ ПРИНЯЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПС БРИГАДЫ ПАВЛОВА

Редакция „Борьбы за уголь“ и техстанция приняли предложение ПС бригады Павлова—1 района шахты 5—провести подготовку к организации товарищеского общественного суда над забойщиками, игнорирующими техминимум и дающими вследствие этого низкую производительность молотка.

Техстанция выделит из ИТР судебных экспертов—технических консультантов по отбойному. В процессе подготовки к суду они должны будут развернуть разностороннюю работу об уходе за отбойным, об его устройстве и т. д.

На вызов редакции откликнулись кружки ИЗО Дома Шахтера и Дома Культуры. При их помощи изготовлены плакаты и лозунги об отбойном, о мартовском плане механизированной добычи на 5-7 и т. д.

Третьего марта на раскомандировке 5-7 вывешены лозунги, призывающие горняков шахты бороться за освоение техники отбойного, популяризирующие решение бригадного ПС павловцев и выдержки из выступлений на ПС передовых забойщиков этой бригады и т. д.

Вчера, 4 марта, бригада борьбы за уголь совместно с рабкорами-ударниками 5-7 провела рейд-налет на подземные слесарки с целью выявления порочных случаев выдачи отбойных из слесарок, степени обслуживания горняков техническими советами при выдаче молотков и выявления случаев небрежного приема молотков из слесарки забойщиками.

Уезжая из Новосибирска, мы приносим гордую колхозную благодарность Крайкому партии и Крайполкому за чуткое и внимательное отношение к нам. В Новосибирске—и в поезде на пути в Москву и обратно мы видели к себе исключительно заботливое товарищеское отношение со стороны той группы работников, которых краевые организации послали к нам.

Будем же вместе с рабочим классом бороться за выполнение задач второй пятилетки. Наша задача сейчас, как никогда раньше, подготовить к весне с тем, чтобы во много раз увеличить производство сельскохозяйственных продуктов.

Вперед, товарищи колхозники, к новым победам!

# СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ И ЗАДАЧИ УДАРНИКОВ КОЛХОЗОВ

ОКОНЧАНИЕ РЕЧИ т. МОЛОВОТА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СЪЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ 18 ФЕВР. 1933 г.

Обо всем этом достаточно говорилось на съезде. После докладов т. Кагановича, Яковлева и Косарева и после выступлений товарищей с мест нет необходимости на этом останавливаться подробно. Надо, чтобы не только передовые колхозники, не только ударники колхозного труда, но и вся масса колхозников вступила в борьбу с лодырями, жуликами и вредителями в колхозах, в борьбу с теми, кто подрывает колхозы и уничтожает результаты труда честных колхозников. На этих людей колхозники должны смотреть, как на пособников кулачества и не давать им потачки. Только тогда малосознательные колхозники, не привыкшие еще заботиться об общественной собственности, перевоспитаются и станут сознательно относиться к своим обязанностям в колхозе. Только тогда колхозы по-настоящему поднимут свой авторитет в глазах колхозной массы и среди крестьян-единоличников.

Плохие колхозы жестоко бьют по основным интересам колхозной массы и по интересам рабочего класса. Плохая работа в колхозах бьет в первую очередь по самим колхозникам и вместе с тем по рабочим, снабжение которых мы должны неуклонно улучшать. Чем лучше мы мы организуем борьбу с недостатками в колхозах, тем быстрее мы добьемся улучшения быта колхозников и вместе с тем дальнейшего улучшения снабжения рабочих хлебом и другими продуктами.

Решающее значение для укрепления колхозов имеет улучшение руководства колхозами. Тов. Сталин со всей силой указал на роль и ответственность коммунистов в этом деле. Партия сделала из этого практический вывод, приступив к организации поллитотделов в машино-тракторных станциях и в совхозах.

Победа колхозов означает, что от организации дела во время сева, а затем и во время уборки, зависит все. Плохо организуем мы сев и уборку — получим плохие результаты и плохой урожай хлеба. Хорошо организуем сев и уборку — получим другие результаты и хороший урожай хлеба.

От организации работы зависит и результат в промышленности. С тех пор, как промышленность перешла в руки государства, вопросы организации или, иначе говоря, вопросы овладения техникой производством, решают дело. При плохой организации работы на фабриках и заводах, как это иногда у нас бывает, мы терим большие убытки, лишаемся подчас самых необходимых промышленных товаров. Это при хорошей постановке дела на заводах, фабриках, в шахтах и совхозах мы быстро достигнем громадных результатов. У нас далеко не все по-большевистски организовано в промышленности. Но понятно, что там дело обстоит гораздо лучше, чем в колхозах и в совхозах. Только благодаря этому мы смогли выполнить пятилетку в четыре года.

Еще большее значение вопросы организации труда имеют теперь в колхозах. Только меньшую часть колхозов мы можем отнести к хорошим, вполне организованным колхозам. Да иначе пока и не могло быть, поскольку громадное большинство колхозов создано только в последние три года. Но тем решительнее мы должны взяться за дело организации производства и за трудовую дисциплину в колхозах.

Приближается сев, и теперь дорог каждый день. Упустим время, не соберем семена, не приведем в порядок машины и тракторы, не создадим хороших бригад, не разделим колхозникам их задачи в борьбе против лодырей и дармоедов, не раскроем вовремя подкопов кулака под колхозы, — и будем потом жалеть, да поздно будет. Жестоко пострадают тогда и колхозы и колхозники.

Пока велось единоличное хозяйство, упущения и недостатки были только по тому хозяйству, где это имело место. Теперь, при колхозном строе, упущения и недостатки отдельных людей и отдельных групп колхозников бьют не только их самих, но весь колхоз и всех колхозников. Теперь плохая работа, плохая организация дела в колхозе — это желейный ущерб для колхозной массы и большой урон для государства. Но зато стоит подтянуть в колхозе, стоит поднять организацию труда, обеспечить проведение в жизнь указания — не трудиться да не

ест и усилить на деле борьбу с кулаком и его пособниками в колхозе, — и доходы колхозников быстро поднимутся, а от этого выиграет и государство.

Трудная задача по-большевистски организовать дело в колхозах, но зато это стоящее дело. Конечно хорошо, что крестьяне-колхозники стали строителями социализма, но многие из них еще и теперь больше похожи на мелких собственников, чем на настоящих строителей колхозов. Старые привычки мелкого собственника, которому чужда забота об общественной собственности, эти старые привычки живучи. От того, что запишешься в колхоз, еще не станешь сразу настоящим строителем социализма. Для того, чтобы стать строителем социализма, надо работать в колхозе не хуже, чем в собственном хозяйстве, надо болеть душой за колхозную собственность, надо постоянно заботиться о том, чтобы и другие колхозники и колхозницы выполняли свои обязанности, соблюдали трудовую дисциплину и решительно выжидали из колхозов кулаков и вредителей. Без этого у нас не будет расти число колхозов, организованных по-большевистски.

Нам особенно важно укрепить колхозы к весеннему севу, и мы к этому имеем все необходимые предпосылки.

Большое значение для весеннего сева должно иметь постановление правительства и партии «Об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами». Колхозы заранее будут теперь знать свои обязательства перед государством по сдаче хлеба, а это облегчит установление плановой работы в колхозах. Это постановление, уменьшая размер сдачи хлеба государству, увеличивает заинтересованность колхозов и колхозников в повышении урожайности, в подтяжке колхозного хозяйства. За то придется пенять на себя тем колхозам и единоличникам, которые поплывут за кулаком и не выполнят плана засева. У таких колхозов и единоличников облегчения по сдаче хлеба государству не получится.

Правительство и партия особое значение для весеннего сева придает ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. Вы знаете, что и в этом отношении, как и в отношении подготовки рабочего скота, принимают теперь специальные меры со стороны советской власти.

Наконец, теперь идет усиленная организация поллитотделов в машино-тракторных станциях и совхозах. Партия дает для этого дела тысячи людей из числа своих лучших работников. В борьбе с враждебными колхозам кулацкими силами и в деле политического воспитания и организации колхозных масс поллитотделам призваны сыграть исключительную роль. Для укрепления колхозов и для лучшей организации посевной кампании — это одна из важнейших предпосылок.

Итак, товарищи, все основные предпосылки для хорошего проведения весеннего сева созданы. Сделано больше, чем когда либо в прошлые годы. Колхозники должны сказать — дело теперь только в нас самих (аплодисменты).

На весеннем севе будет проверяться, насколько наши колхозы заслужили почетное звание строителей социализма. Организованным проведением сева мы должны добиться подъема урожайности колхозных полей и обеспечить своевременность выполнения всех обязательств перед государством. Эти обязательства должны стоять не позади других задач, а у каждого колхоза — на первом месте. Понимание колхозниками своих задач и своих интересов должно быть неразрывно связано с правильным пониманием интересов советского государства и, прежде всего, со своевременным и полным выполнением колхозных обязательств перед советской властью.

Товарищи колхозники и колхозницы должны помнить о том, что советская власть возникла раньше колхозов, что советская власть есть основа колхозов. Не было бы у нас никаких колхозов без советского строя. Вот почему укрепление советского государства есть вместе с тем укрепление колхозов. Поднятие урожайности колхозных и совхозных полей и рост благосостояния колхозников может происходить только на основе укрепления колхозов и усиления мощи советского государства.

банды белогвардейцев своим оружием и войсками и всечески старались свалить власть советов. Несколько лет иностранные интервенты взрывали нашу мирную работу, поджигали гражданскую войну, вооружая белобандитов, руководя и вдохновляя всех этих денкиных, Колчаков и Врангелей. Целые своры интервентов разных иностранных государств с запада и с востока, с севера и с юга пытались в тисках зажать горло рабоче-крестьянской власти. Как ни стремились мы тогда заниматься мирной хозяй-

ственной работой, нам не давали этого делать целых три года. Однако, мы устои, в боях еще больше закалялись и с позором выгнали господ интервентов за пределы страны.

С тех пор прошло 12 лет, когда мы всецело были заняты хозяйственными делами, промышленностью, транспортом и сельским хозяйством. Нельзя сказать, чтобы все эти годы прошли совсем спокойно. Опасность иностранного нападения не раз на нас нависала вплотную. Несмотря на то, что мы никакому государству — ни большому, ни маленькому — не мешали заниматься своими внутренними делами, со стороны господ империалистов проявлялось не раз большое желание вмешаться в наши внутренние, советские дела и заняться разбоем на советской земле.

Все же политика мира, последовательно проводившаяся советским правительством, дала свои результаты.

За пределами Советского Союза нам неизменно оказывали в этом горячую поддержку иностранные рабочие. За все эти годы авторитет советской власти в трудящихся массах за пределами СССР неуклонно рос и поднимался с каждым годом. А это давало могучую поддержку нашим мирным стремлениям, особенно в моменты обострения опасности нападения со стороны империалистических держав.

С другой стороны, хозяйственный рост советского государства заставлял быть поосторожнее наших врагов. Этот рост вызывал у них злобу и ненависть. Однако, дела господ империалистов, особенно за последние годы, шли так плохо, кризис капиталистического хозяйства так подтачивал их изнутри, что у них и своих хлопот было достаточно. Но растущий внутренний развал в буржуазных странах мог и может еще теперь толкнуть кое-кого из них к тому, чтобы попытаться отвлечь внимание масс от своих внутренних трудностей развалкой нового военного нападения на Советский Союз и обещанием большой добычи своим капиталистам, помещикам и генералам за наш счет, за счет рабочих и крестьян советской республики. Если, помимо всего прочего, что и задержало это нападение на Советский Союз, так это то, что рабоче-крестьянское государство неизменно заботилось об укреплении своей Красной армии, об укреплении обороны страны.

Каковы наши виды на международную обстановку на ближайшее будущее?

На это надо ответить следующее: международное положение СССР значительно окрепло, это признают и наши враги. Гаданием же о будущем большевики не занимаются. Зачем, в самом деле, отбивать хлеб у гадальки? Мы одно знаем хорошо: мы не хотим быть застигнутыми врасплох и не допустим этого.

Истекший год лишней раз напомнил нам о необходимости усиленной бдительности к внешней опасности. Как известно, некоторые государства, и в том числе из наших соседей, проявили большое упрямство и для тельное сопротивление принятию нашего предложения о заключении между нами и ними договоров о ненападении. Особенно упорным в этом сопротивлении были отдельные государства. Это, во всяком случае, не свидетельствует о их мирных намерениях в отношении Советского Союза.

Нам пришлось из этого сделать практический вывод. Нам пришлось поступиться некоторыми хозяйственными интересами, пришлось пойти на невыполнение некоторых планов по производству нужных для снабжения рабочих и крестьян промышленных товаров, но зато подтянуть в отношении производства вооружения и обороны страны. Ряд заводов в 1932 г. мы переклчили на усиление производства необходимого Красной армии лучшего вооружения. Теперь мы вооружили нашу армию так, как это не

обходимо, чтобы нашим врагам было не по вадно сунуть к нам свой нос и перейти советскую границу. Если мы еще не добились заключения договоров о ненападении на Советский Союз со всеми государствами, которым мы это предложение сделали, то, с другой стороны, с попытками нападения на нашу страну мы кое-кого заставили быть поосторожнее (аплодисменты).

Мы знаем, товарищи, что наша страна находится во враждебном окружении буржуазных государств, где не мало найдется стоящих у власти людей, мечтающих о скорейшем свержении советской власти. Впрочем, пусть они часто видят сны о скором падении рабоче-крестьянской власти в СССР, — это нас не волнует. Нас не пугают и угрозы господ империалистов со шпагой, — мы не бессильная страна. Но дела в капиталистических странах ухудшаются настолько быстро, что всякого рода авантюристы, пробирающиеся к власти, способны на развязывание новых войн и на новые интервенции против Советского Союза. Как же вы, товарищи колхозники и колхозницы, можете об этом забыть?

Сила нашего государства во многом возросла не только благодаря укреплению Красной армии и снабжению ее всем необходимым, современным вооружением, но и особенно потому, что теперь границы нашей страны отделены от границ капиталистических государств рвами колхозов, соевыми и тысячами колхозов. Укрепляя колхозы, мы укрепляем и нашу оборону. Вот почему мы с уверенностью можем сказать, что теперь страна Советов, страна социалистической индустрии, страна колхозов — непобедима (аплодисменты).

Мы не должны забывать о том, что в лагере империалистов еще не мало охотников попробовать нашу силу. Мы должны быть бдительными. Мы все, и особенно части Красной армии на Западе и на Дальнем Востоке, должны зорко следить за нашими границами, за их неприкосновенностью. Силу советской власти пробовали уже вооруженным нападением извне. Тогда господ интервентам это сошло с рук. Теперь мы должны их предупредить, что нападение на СССР не может кончиться для них так же просто, как это было в первый раз. Пусть они во время подумают о своей судьбе, а Советский Союз настолько окреп, что вывалиться на него не безопасно, и делать это мы никому не советуем (аплодисменты).

Наша внешняя политика хорошо известна трудящимся всех стран. Мы никому не хотим мешать строить свою жизнь по-своему и неуклонно стоим за сохранение мирных отношений со всеми государствами. Наша внешняя политика — политика мира, политика обеспечения мирных условий строительства социализма в СССР. На этом мы стоим и продолжаем твердо стоять. Именно для того, чтобы никто не решился сорвать эту мирную политику, именно для этого нам нужно усиленно работать над подъемом нашей промышленности и сельского хозяйства, над улучшением дела в заводах, фабриках и совхозах, над укреплением колхозов, над поднятием урожая советских полей, над развитием животноводства, над подъемом всего нашего социалистического хозяйства и над созданием нужных нам тысяч и тысяч новых работников — руководителей всего этого великого строительства.

На очереди стоят боевые задачи весеннего сева в колхозах и совхозах. Наша задача — построить миллионы колхозников в дружные ряды и повести их за передовыми, за ударниками. Наша задача — организовать сев, поднять урожайности и укрепить наших колхозов по-ударному, по-большевистски (бурные, продолжительные аплодисменты, зал встает, крики «ура»).

## „С КОЛХОЗОМ НИКОГДА НЕ РАССТАНУСЬ“

ДВАДЦАТЬ ШЕСТОГО ФЕВРАЛЯ в кайлинский колхоз приехала агитбригада горкома партии и Борьбы за уголь для организации проработки доклада тов. Кагановича на Всесоюзном съезде колхозников-ударников. На чтение доклада пришло более 70 членов колхоза. Колхозники слушали с интересом, внимательно, без обычного шума, разговоров и толкотни. Во время чтения неоднократно слышались возгласы одобрения.

- Крепко сказано!
- Правильно говорит тов. Каганович!
- Пр-мо будто про недостатки нашего колхоза рассказано!
- До чего понтий доклад, в душу вкладывается!

Колхозник Барабашников — старик 66 лет — на вопрос читавшей газету, пон ли он, что прочитано, восторженно сказал: «За сердце хватают слова тов. Кагановича. До чего пон ты все сказано. Я раньше батрачил. Дети у меня собирали куски. Я был человек подневольный. Каждый был надо мной хоз ин Сейчас — вместе со всеми колхозниками стал хоз инем своего колхоза. Ганьше жил впроголодь, а сейчас недостатка в пище не чувствую, хлеба хватаст. В 1932 году я один заработал 221 тру-

додень и с колхозом не расстанусь до дня своей смерти».

Когда был прочитан доклад, развернулось горячее обсуждение вокруг вопросов, сказанных тов. Кагановичем о колхозной жизни. Колхозники в своих выступлениях говорили о достижениях и недостатках, которые имеются в колхозах, вносили свои конкретные предложения о том, как лучше организовать подготовку к севу.

Кайлинские колхозники взяли на себя обязательство достигнуть высших показателей на всех участках подготовки к весенне-посевной кампании.

К 5 марта полностью собраны и отсортированы семена, к 15 марта отремонтированы весь сельскохозяйственный инвентарь. К 15 марта организованы постоинные бригады и закреплены за ними инвентарь, тягловую силу, срубную, земельные участки и т. д. У нас возить 30 га земли к 1 апреля. Закончить выполнение плана лесозаготовок к 15 марта. Собрание наметило еще ряд мероприятий по подготовке к севу. Собрание единодушно одобрило предложение вызвать на социальное соревнование на лучшую подготовку и проведение сева судженский колхоз «Передовик».

Бригада: Петров, Колланов, Мотков.

## 4. МЕЖДУНАРОДНАЯ ОБСТАНОВКА, ПОЛИТИКА МИРА И НАШИ ЗАДАЧИ

Вас спросит, товарищи, в деревне: а как обстоит дело с нашей внешней, международной обстановкой? И об этом придется сказать.

Мы не можем забывать о том, как нам трудно жилось в первые годы, когда иностранные державы с разных концов напали на Советский Союз, снабжали восставшие

РЕЧЬ ТОВА. СТАЛИНА на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников 19 февр. с.г.



ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ КО ВСЕМ КРЕСТЬЯНАМ - КОЛХОЗНИКАМ СОЮЗОВ

Обязательства претворить в дело

Социалистический договор на лучшую подготовку и проведение сева, заключенный между колхозами Судженского сельсовета "Передовик" и "Заречный"

Мы, колхозники сельхозартели Судженского сельсовета "Передовик" и "Заречный" проработали речь тов. Сталина и доклад тов. Кагановича на первом Всесоюзном съезде ударников-колхозников, в которых ясно и четко рассказано о громадных успехах социалистической переделки сельского хозяйства, о том пути, по которому шла социалистическая переделка, о тех задачах, которые стоят в весенне-посевную кампанию первого года второй пятилетки. Тов. Сталин и тов. Каганович очень хорошо рассказали о классовой борьбе и о маневрах классовой враги в новых условиях. Эти указания являются большевикской программой работы каждого колхоза.

В истории человечества впервые появилась на свете власть, власть советов, которая показала на деле свою готовность и свою способность оказывать трудящимся массам крестьянства систематическую и действительную производственную помощь (Сталин).

Такой конкретной помощью нашему колхозному крестьянству нашего района и в частности нашего сельсовета является организация МТС, которая дает возможность увеличить в эту весну посев на один колхозный двор по колхозу "Передовик" до 9 га, по колхозу "Заречный" до 14,5 га. И мы понимаем, что теперь все зависит от нас, от того, как мы организуем проведение и подготовку весеннего сева, как мы сумеем организовать труд повысить производительность труда.

Укрепление и проверка наших колхозов будет производиться в первую очередь на весеннем севе. Мы, колхозники колхозов "Передовик" и "Заречный" заключаем между собой социалистический договор на лучшую подготовку и проведение весеннего сева первого года второй пятилетки, по следующим показателям.

- 1. Исключительное значение в деле сева имеют семена. Поэтому задача на шин колхозов состоит в том, чтобы обеспечить семенами сев колхоза "Передовик" на 580 га, и колхоза "Заречный" на 300 га. Конкретно обобщ колхозам: колхозу "Передовик" к 7 марта и колхозу "Заречный" не позднее 10 марта просортировать семена. Все недостающие приобрести и засыпать к 15 марта. Колхозу "Заречный" к 15 марта установить всхожесть пшеницы и в случае непригодности не позднее 15 заменить пшеницей, годной к севу. Засыпанные семена требуют их строгого сохранения от расхищения классовыми врагами и от порчи в связи с наступившими оттепелями, поэтому ответственным за сохранение семян колхоз "Передовик" выделяет члена правления Колхоза С. Колхоз "Заречный" выделяет члена правления Пращева, которых обязывает, чтобы семена были полностью сохранены и годны для сева. Мы не имеем в достаточном количестве овсяных семян. Так, колхоз "Заречный" имеет семян только на три га и берет обязательства к 1 апреля достать семена и на остальные 12 га. Колхоз "Передовик" имеет семян для посева овсяной на 20 га, обязуется к 1 апреля достать на 5 га.

- а) состояние лошадей в колхозе "Заречный" таково: 50 проц. высшей упитанности, 40,5 средней и 9,5 слабой. Колхозники "Заречного" обязуются не позднее 20 марта приобрести сильные корма (50 центов овса и сена 10 центов), поставить лошадей на подкормку с 1 апреля до начала сева.
- б) колхоз "Передовик" имеет лошадей средней упитанности 50 процентов, низшей 40 проц. и 10 проц. совершенно негодных. Сильных кормов необходимо: овса 10 тонн, сена 300 центнеров. Колхоз обязуется к 15 марта приобрести все сильные корма. Лошадей, занятых по севу, поставить на подкормку с 1 апреля. Для успешной подкормки и лучшего состояния лошадей—последних прикрепить к пахарям и сельщикам к 15 марта.
- 3. Ремонт инвентаря по колхозу "Передовик" закончить к 7 марта, по колхозу "Заречный"—к 15 марта.
- 4. Для успешной работы по весеннему севу (ранний сев, качество пахоты и сева и прополка, своевременная уборка) создать постоновые бригады. По колхозу "Передовик" закончить оформление бригад к 7 марта, по колхозу "Заречный"—к 10 марта, прикрепив их к участкам на срок севооборота. Обобщ колхозам, начиная с 33 года, ввести правильный севооборот, как указано в постановлении ЦИК.
- 5. К 15 марта колхозам "Передовик" и "Заречный" выработать нормы выработки и расценки, исходя из указаний Наркомзема, и не позднее 25 марта довести их до каждого колхозника.
- 6. В целях укрепления трудовой дисциплины в колхозах ввести в устав сельхозартелестроит: "Тому, кто сделает один прогул, срезать пять трудовых, при повторном прогуле исключить из колхоза". Тех колхозников, которые весной не работают на севе, а лодырничают, недопускать к участию в распределении доходов урожая.
- 7. В целях поднятия урожайности провести сперхранивший сев колхозу "Передовик" пшеницы 80 га, колхозу "Заречный" пшеницы 15 га. Весь сев по обобщ колхозам закончить в 20 дней.
- 8. Не позднее 5-го марта закончить договор с машино-тракторной станцией на предмет участия МТС в посеве и уборке урожая 1933 года.
- 9. Колхозу "Передовик" и колхозу "Заречный" все государственные заготовки выполнить целиком и полностью к 7 ноября.
- 10. На основе этого общего договора не позднее 15 марта правление колхозов закончить между бригадами внутри колхозов социалистические договоры.
- 11. В целях успешного проведения уборки урожая, к 15 апреля закончить ремонт всех сельскохозяйственных машин, необходимых для уборки.
- 12. По всем этим показателям вызвать на социалистическое соревнование ольговский колхоз "Горняк".

По поручению объединенного собрания колхозников артелей "Передовик", "Заречный". Предсобрания—Клементьев. Секретарь—Каличенко. Председатель колхоза и "Передовик"—Миронов. Предколхоза "Заречный"—Егорев.

БОЛЬШЕВИКТСКУЮ ВСТРЕЧУ!

Обязуемся работать честно, по-ударному ДАНКОВСКИЙ КОЛХОЗ "ПУТЬ СТАЛИНА" ВЫЗЫВАЕТ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖАРКОВСКИЙ "ГОРНЯК"

Мы, колхозники Данковского сельсовета, колхоза "Путь Сталина" в количестве 110 человек, проработав речь тов. Сталина и доклад тов. Кагановича на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников вместе со всеми колхозниками-ударниками Советского Союза единодушно заявили, что путь, осуществляемый партией во главе с любимым вождем трудящихся всего мира тов. Сталиным по социалистической переделке деревни, по коллективизации крестьянских хозяйств является единственным правильным путем, который ведет трудящихся к лучшей, светлой, счастливой и культурной жизни. Мы обязуемся настойчивой, упорной работой по подготовке и проведению первого сева второй и пятилетки оправдать высокое название нашего колхоза. Мы обязуемся закрепить успехи и достижения, которые мы имели и вести борьбу с недостатками, которых у нас имеется очень много. У нас в колхозе имеется целый ряд дырей и прогульщиков, из-за которых мы летом не сможем даже запастись в достаточном количестве на зиму сеном. К примеру можно взять Яковлева Никиту, который систематически делает прогулы, пьянствует, по его вине пропала корова. Мы выгнали Яковлева из колхоза и передали дело

на него в суд. Колхозникам Дербыну Иосифу и Ягодину за прогулы и лодыричество мы дали по выговору и оштрафовали их по пять трудовых. С лодырями, разгильдяями и прогульщиками мы будем бороться всеми силами. Верно сказал тов. Сталин: "Чтобы стать колхозником-зажиточным, для этого требуется только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность" (И. Сталин). Мы обязуемся работать честно, по-ударному, так, как этого потребовал Всесоюзный съезд колхозников-ударников от всех колхозников нашей страны. Сейчас мы все силы сосредоточили на том, чтобы полностью собрать семена к севу, правильно расставить свои силы, подготовить тяговую силу, отремонтировать машины, правильно поставить учет работы, укрепить постовые бригады с тем, чтобы выполнить план сева и обеспечить высокую урожайность наших полей. Вызываем на соревнование по лучшему проведению сева жарковский колхоз "Горняк". По поручению колхозного собрания Шипачев.

КАК ЗЕНИЦУ ОКА БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

ЛОДЫРИ, ПРОГУЛЬЩИКИ, РАЗГИЛЬДЯИ ДЕЗОРГАНИЗУЮТ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ В ВОЗНЕСЕНСКОМ КОЛХОЗЕ ИМ. МОЛОТОВА

КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛОТОВА Вознесенского сельсовета 1-го марта проводил общее собрание совместно с единоличниками, на котором присутствовало 50 человек колхозников и 35 человек единоличников. Присутствующие с большим вниманием и интересом прослушали зачитанные по газете речь тов. Сталина и доклад тов. Кагановича. После четки было задано членам бригад много вопросов, затем развернулось обсуждение. Колхозник тов. Смышляев в своем выступлении сказал: "Мы, собравшиеся сегодня с единоличниками для проработки речи тов. Сталина и тов. Кагановича, должны обсудить наши положительные стороны, которых мы добились в своей работе, а также должны отметить все наши недостатки, которых очень много. К севу мы готовимся плохо. Телеги стоят все в снегу, машины также занесены снегом, за лошады уход очень скверный, на имеющихся 45 лошадей всего один конюх в смену, который их не в силах накормить и напоить. Нередко бывает, что лошади остаются не напоены и не накармлины. Корм вылетает на улице в навоз. В сутки идет 3 воза сена, а если кормить в конюшне в кормушках, то хватит и одного воза сена. У нас в колхозе замочен с осени лен в реке и лежит, мокнет по сегодняшний день."

Тов. Боженков—член колхоза также отметил безобразный уход за лошадьми, вследствие чего недавно сломал ногу один жеребенок. Имелись случаи порчи семян овса, который заносило снегом. Кладовщик Бобков за этим овсом совершенно не следил за тем, что его сила с работы кладовщика. Мы должны развернуть социалистическое и ударничество, которого до сих пор совершенно не существовало. Мы также обязательно должны следить за прониканием чуждо-классовых элементов, разоблачать их и выгонять их из колхоза. Собрание постановило в ответ на речь тов. Сталина и доклад тов. Кагановича усилить борьбу за укрепление колхозов, за поднятие трудовой дисциплины, за повышение качества работы. По-боевому подготовиться к весеннему севу с тем, чтобы провести его в короткие сроки, развернуть борьбу за сбережение конского поголовья и снабжение кормами на весну. Усилить охрану общественного имущества, став ответственные, решающие участки проверенных лучших колхозников-ударников. Собрание постановило вызвать на социальное соревнование на проведение сева колхоз "Первое мая". Агит. бригада горкома ВКП(б) и "Борьба за уголь". Колпаков, Перов, Моторов.

БЫВШИИ БЕДНЯК АСТАФЬЕВ ПОЛУЧИЛ 200 ПУДОВ ХЛЕБА

Усилить борьбу с лодырями, укрепить труддисциплину — дело чести колхозников ольговской артели

С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ мы заслушали прочитанную речь т. Сталина и доклад тов. Кагановича, в которых так ясно рассказано как мы жили и что имели раньше и что нам нужно делать в будущем, в весенне-посевную кампанию 1933 года. Ясные слова тов. Сталина и тов. Кагановича о том, что колхозный путь, путь социализма является единственно правильным путем для трудящихся крестьян. Эти слова вождя партии и рабочего класса всего мира целиком и полностью подтверждаются на практике работы нашего колхоза. Так, например, колхозники Овсянников К. И., Межинов С., Астафьев Самуил и другие, которые когда жили единоличниками, то каждый год весной ходили к кулакам просить хлеба, на полях у них всегда рос бурьян, потому что они на одной лошадейке не могли как следует обработать землю. Другое дело, когда они вошли в колхоз, так Астафьев никогда раньше неизмеримый в достаточном количестве хлеба, проработав хорошо в колхозе лето, получил около двухсот пудов хлеба и теперь он говорит, что "только колхоз может обеспечить хорошую жизнь бедняку". До распределения доходов Астафьев, поверив кулацким сплетням, говорил, что хлеб и работа, а хлеба не будет. Теперь же он гово-

рит единоличникам, что путь к лучшей жизни трудящихся крестьян—только колхоз. Я считаю, что тов. Каганович прямо как будто про наш колхоз сказал о трудовой дисциплине. У нас в колхозе, много плохих сторон. Слаба труддисциплина. В колхозе состоит 166 хозяйств—рабочих рук больше трехсот человек, а на МТФ послать некого, не идут. Надо жестче применять постановления правительства по отношению лодырей. Вот тов. Сталин сказал: что "наша ближайшая задача—сделать всех колхозников зажиточными". У нас посев в нынешнем году, благодаря тому, что будет работать МТФ, составит 1700 га, т.е. 10 гект. на колхозный двор, но разве мог бедняк или батрак, да и среди к. жив. единоличников, засеять такую площадь, конечно, нет, а в колхозе может и больше. Хорошо будет, если городские организации будут чаще к нам присылать товарищей из города, которые нам прочитают и расскажут все о том, что говорит вождь партии и рабочего класса, толково разъяснят постановления правительства и партии. Колхозник ольговской артели Мадон.

# Завершить подписку на заем „4-го, завершающего“ к 20 марта

Постановление бюро горкома ВКП(б) от 3 марта о ходе проведения „дня займодержателя“

Заслушав сообщение т. Андреева о ходе проведения „Дня займодержателя“, бюро ГК ВКП(б) отмечает, что, несмотря на достигнутый сдвиг в феврале в деле мобилизации средств, все же выполнение финансового плана первого квартала идет неудовлетворительно. На 1-е марта имеется только 58,3 процента к плану. Такое положение с выполнением плана является результатом слабо развернутой массовой работы как в городе, так и в деревне со стороны комсомолов, сельсоветов, а также профсоюзных и комсомольских организаций. Низовые партийные организации не обеспечили конкретного и оперативного руководства ходом мобилизации средств проведения „Дня займодержателя“ предоставлено оппортунистическому самотеку.

Исходя из этого, бюро ГК ВКП(б) постановляет:

1. Провести в течение марта „День займодержателя“, предложив фракциям горсовета, горпрофсовета и горсберкассы составить оперативный план по проведению этого мероприятия, обеспечить конкретно руководство комсодами, сельсоветами и низовыми профсоюзными организациями.
2. Отмечая слабый ход подписки на заем и невыполнение до настоящего времени контрольной цифры по реализации займа, предложить партийным, профессиональным, комсомольским и финорганизациям на основе широко развернутой массовой работы до 20 марта завершить займовую подписку как в городе, так и в сельской местности и охвата займом всех рабочих, служащих, а также неорганизованного городского населения, колхозников и единоличников, до сих пор не подписавшихся на заем.
3. Констатируя несвоевременное оформление проведенной подписки в горсберкассе, а также в отдельных случаях несвоевременного проведения удержаний по займу, а также наличие фактов использования средств, удержанных по займу, в оборот предприятий и учреждений, предложить под личную ответственность руководителей организаций не допускать одобрения в дальнейшем Горфо и госбанку по отношению организаций и лиц, нарушающих порядок расчетов по займу, применять более жесткие меры кредитного и финансового воздействия.
4. Предложить горкомсоду и горсберкассе, совместно с профсоюзными и комсомолом, провести сплошную проверку и выплату выигранных по массовым займам на месте, организовать уголки госкредита и столы справок во всех приписных сберкассах, клубах, кино и во всех шахтах и крупных предприятиях города.
5. Провести 7 марта общегородское совещание треугольника комсомолов, финударников, партийного и профсоюзного актива по вопросу проведения „Дня займодержателя“.
6. Отмечая особенно слабую работу по реализации займа со стороны рудкома на шахтах 5-7 и 9-10, а также недостаточное руководство займовой работой по союзу угольщиков, заслушать на бюро ГК ВКП(б) 13 марта доклады о ходе подписки на заем парткомов 5-7 и 9-10, а также и фракции рудкома угольщиков.

## Массовая работа обеспечила успех

ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ПО ГОРОНО ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Газетой „Борьба за уголь“ за неудовлетворительную работу по реализации займа „Четвертого, завершающего года пятилетки“, за безобразное отношение к оформлению подписки руководителей горно и в частности зам. председателя горпроса Колю, секретаря партчейки Ткаченко и предкомсоды Паутов были занесены на черную доску. Кроме этого, горно были переданы рогожное знамя. После этого коллектив горно, обсудив вопрос о занесении на черную доску и передаче рогожного знамени на своих заседаниях и собраниях, решили мобилизовать все силы на преодоление отставания в займовой работе. Сейчас положение с реализацией займа в горно изменилось.

За последнее время в горно по всем коллективам была проведена массовая работа по дополнительной подписке на заем. За последнюю пятидневку в горно дополнительная подписка составила 12555 рублей, кроме этого, реализовано займа за на личный расчет на 500 руб. На 1-ое марта сумма подписки по 18 коллективам значительно превышает общий фонд месячной зарплаты. Так общий фонд месячной зарплаты составляет 54575 рублей, а сумма подписки 6099 рублей. Всего коллективов в горно 26, из которых восемь сведений еще не представили. Тов. Коля заверяет, что и в тех коллективах, за исключением школы нацменовской № 14, с реализацией займа дело обстоит хорошо. Школа № 14 является отставшей, где из 12 чел. работников имеет фонд заработной платы 1215 руб., подписались только на 790 руб. Закрепительные талоны в горно розданы по всем коллективам, за исключением школы № 13, где еще не роздано закрепительных

За развал займовой работы, за срыв подписки на заем „Четвертый, завершающий год пятилетки“ занесены.



**ПОГРУЗОТДЕЛ РУ**  
Секретарь партчейки - Кусмаев; предместнома — Сидельцев.  
**МОЛФЕРМА**  
Секретарь партчейки — Финевич; предработничнома — Сабитов.

От редакции: секретарь партчейки горно Ткаченко, зам. председателя горпроса Коля, предкомсоды Паутов с черной доски снимаются, так как по горно контрольная цифра по реализации займа перевыполнена.

талонов на 395 рублей. Однако, далеко еще не все недостатки устранены. Они в горно кроются в том, что дело с учетом и оформлением подписки в ряде коллективов (школа № 22, горно, ликбез) попрежнему поставлено неудовлетворительно. Комсодам и местномам этих организаций необходимо обратить на это серьезное внимание.  
Покровский.

## Седьмого марта в Доме Шахтера совещание о Дне займодержателя

7 марта в помещении Дома Шахтера созывается совещание треугольников предприятий и учреждений, комсомолов, финударников, партийного, комсомольского и профсоюзного актива.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) О проведении „Дня займодержателя“ докл. т. Е. И. Романов.
- 2) Рапорта передовых комсомолов.

Партчейкам и профсоюзам — обеспечить явку.

После совещания постановка театра. В фойе будут работать справочные столы по проверке облигаций и производятся выплаты выигранных.

ГОРКОМ ВКП(б), ГОРСОВЕТ, ГОРПРОФСОВЕТ.

# ЯПОНЦЫ ПОДХОДЯТ К СТОЛИЦЕ ЖЭХЭ—ГОРОДУ ЧЕНДЭ

КИТАЙСКИЕ ВОЙСКА ОКАЗЫВАЮТ СЛАБОЕ СОПРОТИВЛЕНИЕ

**ШАНХАЙ.** Агентство Рейтер сообщает из Жэхе, что китайские части 25 февраля эвакуировали Чаоян, который совершенно разрушен японскими бомбовозами. Китайские войска отошли на новую линию обороны. Китайские волонтерские отряды 26 февраля покинули Кайлу, остановившись в десяти милях к западу. Они не оказывают сопротивления японским войскам. Японский отряд под командованием Мотеги, после оккупации Кайлу занял Хосекато в 50 километрах к югу от Кайлу. Японская часть под командованием Хатори, который руководил операцией против Субинвэня, выступила из Суйчжуна по Мукден-Шанхай гуаньской дороге с явным намерением отрезать путь к отступлению китайским войскам, оперирующим в районе Чаояна.

Авангард этих войск отправился на грузовиках по направлению к Чендэ, столице Жэхе. Река Далинхэ в восточной части Жэхе полностью замерзла, что облегчает продвижение японских частей. Японские военные корреспонденты указывают, что японские части начали операции от Шанхайгуан в долине Великой стены с очевидным намерением овладеть проходами в стене, отрезать путь к отступлению китайским войскам.

По последним сведениям, бригада Моги заняла город Сява к югу от Кайлу. Сява считалась главной базой командующего во-

лонтерскими отрядами восточной части Жэхе генерала Рынчжанха. Последний отступил в Чифын—центр провинции Жэхе. 27 февраля бригада Моги заняла пункт Хэбэй в 30 километрах к юго-западу от Сява.

В этом районе японские войска почти не встречают сопротивления со стороны китайцев. Но на северо-восточном участке на фронтах части восьмой японской дивизии, выступившей из Чаос на, встретили сопротивление регулярных частей Чжансэяна и волонтеров. На этом участке в 23 километрах к юго-западу от границы Жэхе на шоссе, ведущем к Линяню сейчас происходит бой. Японские самолеты причинили большие потери китайскому гарнизону Линяня. Военное министерство Японии заявляет, что военные операции в Жэхе „присходят быстрее и успешнее, чем ожидалось“.

## Чаоян разрушен японской авиацией

**Шанхай (Тасс).** „Рейтер“ сообщает из Жэхе, что китайские части 25 февраля эвакуировали Чаоян, который совершенно разрушен японской авиацией. Китайские войска отошли на новую линию обороны в 10 милях к западу от Чаояна.

## В Жэхе насчитывается 50 тысяч японских и манчжурских войск

**Токио (Тасс).** Как бы в ответ на решение Лиги наций, опубликовано коммюнике военного министерства, а также командования квантунской армии, в которых указывается, что 25 февраля начались крупные военные операции, направленные к востоку по долине реки Жэхе. В коммюнике указывается, что китайские части пока не оказали никакого серьезного сопротивления японским войскам, в частности, хорошо укрепленный пункт в Бейю перешел фактически в руки японцев без боя.

По японским данным, в операции в Жэхе участвует 50000 японских и манчжурских войск. В Жэхе насчитывается около 125 тысяч китайских войск, из которых больше половины добровольцы.

## В ШАНХАЕ ПРИБЫЛО ДВА ЯПОНСКИХ КРЕЙСЕРА

**Шанхай (Тасс).** Два японских крейсера „Идузумо“ и „Тенриу“ прибыли в Шанхай. Китайская пресса сообщает о прибытии японских военных судов в порты Нинбо и Ханьжоу. Предполагают, что суда высланы с целью наблюдения за военно-морской подготовкой китайцев, а также для ведения подготовительных работ по блокированию портов.

## Англия снабжает Японию оружием

**Лондон (Тасс).** Либеральная и лейбористская печать предлагает ввести эмбарго (запрещение) на вывоз оружия в Японию. „Манчестер Гардиан“ пишет: „Ни одна страна не может продавать предметы вооружения Японии, не становясь соучастником в нарушении договоров, соучастником наиболее жестокой из войн“.

Пока в печати обсуждается вопрос об эмбарго, вывоз оружия из Англии в Японию продолжается все в больших размерах.

## Хунхузские шайки совершают нападения на станции КВЖД

**Хабаровск (Тасс).** За последние две недели положение на восточной линии КВЖД приняло угрожающий характер. Хунхузские шайки, хорошо вооруженные, совершают нападения на станции КВЖД и на железнодорожные поселки. Несмотря на присутствие японских частей, хунхузы безнаказанно грабят станции КВЖД и железнодорожных рабочих и служащих. Наблюдается многократные случаи разрушения железнодорожного полотна с целью ограбления поездов. Несмотря на обращение к властям Манчжоу-Го и японскому командованию, никаких мер к предупреждению нападений и преследованию хунхузов не предпринимается. Имеются проверенные сведения, что эта безнаказанность хунхузов в некоторых районах имеет основанием близкие связи, которые имеются между главарем хунхузских шайк и отдельными должностными лицами Манчжоу-Го и японцами, связанными с местными властями.

## 6 МАРТА В ДОМЕ ШАХТЕРА ВЕЧЕР ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

6-го марта в 6 часов вечера в Доме Шахтера состоится городской вечер партпросвещения по итогам конкурса на лучшую постановку партучебы.

### Порядок вечера:

- 1) Доклад „Значение революционной теории в классовой борьбе пролетариата“.
  - 2) Вручение знамени горкома партии за лучшую постановку партучебы и премирование ударников учебы.
  - 3) Художественная часть.
- Вход по приглашениям и билетам.  
Культпроп горнома.

## Зам. отв. редакт. В. КОССОБУДСКИЙ

Согласно приказов по РУ от 9 января с.г. за № 6, комотдел РУ предлагает нижеследующим организациям заключить договора на занятую площадь и воду не позднее 8 марта с.г.

1. Углеразведка, 2. Шахтстрой, 3. Мехзавод, 4. Горздрав, 5. ГорНО, 6. Горкомхоз, 7. Горсовет, 8. Рудком угольщиков, 9. Транстрой, 10. Хлебозавод, 11. ОРС, 12. Гормилиция, 13. Комвуз, 14. Радиоузел, 15. Сапожна+ мастерка им. 10 Окт бря.

Все поименованные организации должны прислать своих представителей в комотдел РУ (10 колония) для заключения договоров, снабдив их соответствующими документами. Не заключившие договора к 8 марта с.г. организации будут лишены комуслуг.

### Коммунальный отдел РУ

Заготконторе ОРС требуются лошади для поездок в Колпашево за рыбой. Условия узнать в секторе заготовок ОРС бывшая контора ЭРК.

2—3 Заготконтора ОРС

Для обслуживания бывших пайщиков ЭРК, находящихся на снабжении в ОРС РУ, организованы столы пайщиков—на Суакопях в магазине № 10 (старый базар). В Алякопях в магазине № 1 (улица Ленина).

3—2 ОРС.